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Anmeldeschluss: 27. Februar 2018 
 

Regionale Lehrerfortbildung 
11. Leistungsvergleich der Schulsanitäter in Niederbayern 

 
Ort: Staatliche Realschule Zwiesel, Hochstraße 1, 

94227 Zwiesel 
  

Termin: Dienstag, 13. März 2018, 09:00 Uhr bis 16:00 Uhr 
  

Teilnehmerkreis: Schulsanitätsdienste der Realschulen in Niederbayern 

  
Leitung: Ltd. RSD als Ministerialbeauftragter Bernhard Aschenbrenner 

  
 

 

Programm: 
 

Zeit Themen Referenten 

09:00 Uhr Anmeldung der Gruppen 

 Bräu, Sandra 

 Selbach, Stefan 

09:30 Uhr Begrüßung 

09:45 Uhr 1. Teil des Wettbewerbs 

Mittagessen in Gruppen (Kosten: ca. 6 €)  

12:45 Uhr 2. Teil des Wettbewerbs 

15:30 Uhr Siegerehrung 

16:00 Uhr Ende der Veranstaltung 

 
 

Referenten/Organisation: 
 

 Bräu, Sandra, StRin (RS), Fachmitarbeiterin Erste Hilfe, Staatliche Realschule Rottenburg 

 Eder, Claudia, StRin (RS), Leiterin des Schulsanitätsdienstes, Staatliche Realschule Schöllnach 
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Hinweise: 
 

Für die Teilnehmenden der staatlichen Realschulen aus dem Bezirk Niederbayern wird hiermit 
Fortbildungsreise genehmigt. Triftige Gründe für die Benutzung des eigenen PKW werden anerkannt. Die 

Fortbildung ist am Dienstort anzutreten und zu beenden, es sei denn, der Antritt ist vom Wohnort 

kostengünstiger. Um Bildung von Fahrgemeinschaften wird gebeten. Es werden pro Realschule einmal 
Fahrtkosten erstattet. 

 
Reisekostenanträge sind – sofern nicht am Fortbildungstag abgegeben – bitte innerhalb einer 

Woche an die zuständige MB-Dienststelle zu senden. 
 
 

Hinweis für Teilnehmerinnen/Teilnehmer aus anderen Aufsichtsbezirken: 
 

Eine Zulassung erfolgt, sofern noch Plätze vorhanden sind. Teilnehmerinnen/Teilnehmer aus unserem 
Aufsichtsbezirk werden vorrangig behandelt. Für Teilnehmerinnen/Teilnehmer aus anderen 

Aufsichtsbezirken können die Fahrtkosten nur nach vorheriger Genehmigung der für sie zuständigen 

Dienststelle des Ministerialbeauftragten übernommen werden oder die Lehrkraft verzichtet auf Fahrtkosten. 
Entsprechendes ist bei der Anmeldung über FIBS unter „Bemerkung“ unbedingt anzugeben. 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 

 
 

gez.      gez. 
Christian Sobotta, BerR    Bernhard Aschenbrenner 

Leiter des Praktikumsamtes   Ministerialbeauftragter 
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Informationen zum 11. Leistungsvergleich der Schulsanitäter 

am 13. März 2018 in Zwiesel 
 

 
Die Anmeldung erfolgt über FIBS. Für die Betreuer der Teams ist dies eine regionale Lehrerfortbildung.  

Die teilnehmenden Schülerinnen und Schüler bitte namentlich im Bereich „Begründung“ eintragen. 
 

 Jede Schule kann vorerst nur eine Mannschaft (max. 4 - 6 Schulsanitäter pro Team) melden. 

 Jedes Team muss eine gefüllte Sanitätstasche und eine Decke mitbringen (wird von Schiedsrichtern 

überprüft). 

 Alle Teams absolvieren folgende Stationen: 
 

 EH – Theorie I - III 

 EH – Praxis I - II 
 HLW-Station 

 Trageparcours  
 Spezialthema Teamarbeit I - II 

 AED 

 
Zur Vorbereitung wird empfohlen: 

EH – Praxis: ab 7. Klasse: vollständiger EH-Kurs 
Klasse 5/6: Juniorhelfer I/II/III 

 

Die konkreten Aufgaben für den Leistungsvergleich können nicht an die Schulen verschickt werden. Die 
Aufgaben werden erst am Wettkampftag vor Ort von den Schiedsrichtern eröffnet. 

 
Pro Schüler wird am Wettkampftag ein Unkostenbeitrag von 6,00 € eingesammelt. In diesem Betrag ist ein 

warmes Mittagessen inbegriffen. Vegetarische Wünsche können berücksichtigt werden, sofern sie bei FIBS 
mit angegeben werden. 

 
Jede teilnehmende Mannschaft erhält eine Urkunde und einen Pokal, der vom Bayerischen 
Realschullehrerverband gesponsert wird. Die beiden ersten Teams starten dann im 

12. Landesleistungsvergleich. Die Siegermannschaft richtet im kommenden Jahr den nächsten 
Leistungsvergleich auf Bezirksebene aus. 

 

Bei weiteren Fragen wenden Sie sich bitte an Frau Sandra Bräu oder an Frau Claudia Eder. 
E-Mail: sandrabraeu@web.de (Betreff: SSD-Wettbewerb) 

E-Mail: sselbach@gmail.com (Betreff: SSD-Wettbewerb) 
 

Über zahlreiche Meldungen würden wir uns freuen. Dabei sein ist alles! Es gibt keine Verlierer! Die 

maximale Gruppenzahl beträgt 14 Teams. Sollten bei Anmeldeschluss noch Plätze frei sein, dürfen auch 
zwei Teams einer Schule starten. Bitte ebenfalls bei FIBS unter Begründung angeben: „zweites Team 
würde starten“. Die Schulen werden von Frau Bräu benachrichtigt. 
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